Exponentielles et logarithmes

1. Rappels

Définition 1.

Le logarithme en base a d'un nombre u, est la puissance a laquelle on éléve a pour
obtenir u avec a et u des nombres positifs, non nuls et a différent de 1. On le note log, (u).
Autrement dit :

log,(u) =2 <& a"=u avec u € R} et a € R} — {1}

Convention d’écriture : log;,(u) = log(u) et log,(u) = In(u)

Exemples :
a) log,(16) = d) log;,(1)= O
b) log(100) = 2 ¢) logy(3) = 42: car A2 \(a =
0 () = 9 D lom(cz) =4 car ST= A
Propriétés :
1. log,(a%) = 4. log,(=) = log, (u) — log, (v)

9. qlogalw) — 4 5. log,(u") = r - log, (u)

3. log,(uv) = log,(u) + log,(v) 6. log,(u) =log,(v) & u="v

log(u)  In(u)

Formule du changement de base : log, (u)

- log(a) In(a)
Equations exponentielles

On essaie d’isoler ’exponentielle pour appliquer log, des deux cotés de I'équation et la
propriété 1.

Exemple : ™! —-5=0
o 2" =5 |0
= @™ = e
& Xi4 = Wls)
S} x = W(s)-4 - OS- {W(SB—Aj
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Equations logarithmiques b

On essaie d’isoler le logarithme pour appliquer exp, des deux cotés de 1’équation et la
propriété 2. Les propriétés 3, 4 et 5 sont parfois utiles pour y arriver.
I faut ensuite vérifier les solutions obtenues dans I’équation de départ car log,(u) est

défini que si u > 0.

\ogzu\ =0 / e A=2
v Qe =2

Exemples :
() 70
a) logy(2? —3) =0 2 \I@& : |082(q_5\ _
1%2(7\1' 5\ (@)
2 =2 log,(4-2> =
-z =
=y =0 — Sﬁ-’hz}
() n-2) = O
\
-é Z 79
b) 2In(7z —3) —1=4 Ve ZW(@ShB_
o (-3 = 5 ;
i (%2 = 2 |é <3 - {@5’%3
Wy = S
W = e’y
K = ety Je5'+3
+ 7
c) log(3z —4) + log(10x — 4) = 2log(bz — 2) Vel x= 6
= \Cg((zax—q)uox—%) = \og((Sx—zﬂ J j\OH \Og(AL\\Jr\
= (A-yYIod) = (BR-2)* YA 2
o OS5+ NS = 28%XP-204 + Y4 _-q\
N SE-Z2+ N2 = O N=F84 =B Ji ?
5
> Xpe = 327k /QG 0
T+ 3 © o - o= ‘%Q’E
_ O = -
d) In <z+2> ~0 ‘ o
S
X2
x+2 = X+2
2 %2 7
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